



山城区部分火锅店使用煤气罐存在诸多安全隐患

# 围着“炸弹”吃火锅，你敢吃吗

□百姓热线记者 常凯

气温骤降，很多人在外就餐时会选择各类火锅店，然而，最近因吃火锅而发生意外的事件屡见报端。1日，记者走访山城区多家火锅店，发现个别店存在诸多安全隐患。

## 街边小摊儿多用液体酒精加热火锅

1日晚，记者在长风路、朝阳街、奔流街等路段走访了多家火锅店和路边摊儿，发现正规饭店里多用电磁炉或地埋燃气管内的天然气加热火锅，街边小摊儿则多用液体酒精加热火锅。

在长风路中段一家火锅店，记者看到店主在店内和路边人行道上放了十几张桌子，每个桌上都放有小燃气灶。“一灶配一罐，成本高且利用率低。”店内一员工说。

记者在调查中发现，一些液化气罐与锅体连接的橡皮管老化现象严重，有的甚至根本没有橡皮管，一些液化气罐的外表已经锈迹斑斑。当记者询问是否

对液化气罐进行定期维护和检修时，有火锅店的员工表示，检修或换罐也要花不少钱，小店利润本身就低，故很少检修。路边一小火锅店的老板表示，他们也知道用液化气罐有危险，但他们对此很无奈。

“我们也想换成安全性较高的天然气，但再规划一下管道，成本太高。”该老板说。

该老板还告诉记者，像火锅、干锅这类餐饮店，用液体酒精的商家有很多。电磁炉费电、植物油和天然气成本又比较高，相比之下，液体酒精既便宜又方便。

## 多数顾客就餐时忽略了安全隐患

“冬天围在一起吃火锅就是图个热闹，很少有人会去注意店家使用的煤气罐是否存在安全隐患。”在长风路中段一家火锅店用餐的消费者张先生如是说。

记者观察发现，店内很多顾客都是自己调节火力的大小，有的人手中甚至拿着香烟。这些顾客可能根本就没有想到，一旦液化气罐发生泄漏的后果会是

什么。

采访中，很多市民向记者表示，即便知道液化气罐存在安全隐患也很少有人会顾及。

“对于液化气罐的安全问题我想应该不是啥事儿，因为那么多人在店里就餐都没事，我们也不会有事的。”像张先生这样对液化气罐存在的安全隐患满不在乎的消费者不在少数。



### 液化气罐 应定期检测

就街头路边摊儿随意使用液化气罐的做法，市质量技术监督局的工作人员提出以下建议：

普通家庭使用的15公斤重钢瓶的使用期限为15年，自产品生产之日起至少每4年要检测一次；50公斤重钢瓶至少每3年要检测一次；液化气罐的减压阀使用期限为5年，胶管、密封圈等配件的使用期限为3年，在使用年限内胶管等配件出现老化现象应及时更换。

另外，市民或商家不准自行拆卸钢瓶角阀和减压阀的零部件，不准自行倒灌、倒残液。火锅店在一根输气管道上接几个通气口虽说很简单，但这样做容易导致气体泄漏，若遭遇明火，后果将不堪设想。

使用酒精炉时应注意炉内的

酒精不能太满，容量应为容器的1/3~2/3。添加液体酒精时，应将酒精炉搬离餐桌，并确保明火已熄灭且酒精炉内已冷却。遇到液体酒精发生爆燃，不要慌张，干粉灭火器是最有效、最快捷的灭火工具。如果身边没有干粉灭火器，可首先选用湿抹布盖住火源，并与空气隔绝。

### 相关新闻

## 液体酒精伤人事故频发

今年9月，一大二女生和校友在义乌的一家烧烤店聚餐。因服务员在加火时使用酒精不当引发大火，该女生瞬间被大火侵蚀，导致其全身80%被烧伤。

11月下旬，杭州一家火锅店的两名女店员在往酒精炉内添加酒精时，未熄灭的火苗引燃液体酒精，两人瞬间被烧伤，不仅上衣、裤子被烧着，脸、脖子和手也被烧得很严重。事故的原因是服务员添加液体酒精时，以为炉子里的火灭了，但其实火仍然在烧，淡蓝色的火苗在灯光的照射下根本看不清。

# 老人生活有人管、子女工作很安心

## {鹤壁市12349托老站 欢迎您的入住}

您想在喧杂的城市里，寻找一处优雅的养老住处吗？那么来12349社区托老站是最佳的选择！这里让老人感受家的感觉，托老安心，子女放心。

- 一流的环境，宽敞整洁，温馨舒适，室内温暖如春；
- 设施齐全，配有液晶电视、空调、饮水机、轮椅等各种设施；
- 为生活能自理、生活半自理和不能自理的老人提供寄托性养老服务；
- 收费低，吃的好，科学健康饮食配餐，服务态度好，服务项目多；
- 科学、专业的护理团队，为老人提供人性化、亲情式服务。

电话：12349 18303925303 地址：淇滨区华夏南路1号

12349



12349 鹤壁市12349居家养老服务

临时停靠 请多关照



挪车  
拔114 转车主

114挪车服务，保护隐私，免费登记，使用便捷！拨打114咨询办理，联通和电信用户均可免费使用

来！创造文明交通，做到文明出行，从你我做起！  
交警温馨提示：在接到114通知挪车的电话时，请您积极配合，谢谢合作！

鹤壁市公安局交通管理支队特此声明：我单位委托中国联合网络通信有限公司鹤壁市分公司作为合法单位，全权代表我单位开展挪车服务。在保障双方隐私的情况下，将车主的简项信息提供给中国联合网络通信有限公司鹤壁市分公司114。当车主乱停乱放影响到您的车出行时，请及时拨打114求助，114将及时接通车主电话，方便您的出行。114挪车服务，保护隐私，使用便捷！

车主多了，和汽车相关的各种问题也多了，在许多地段，细心一点儿就会发现违法停车现象很严重。走到马路上，特别是一些人流量大的地段，经常会看到不按规定停车的现象，有的车主将车停在商场门口，有的车主将车停在饭店门口，甚至有的车主将车停在非机动车道上，影响了行人和其他车辆的正常通行。为了方便您的出行，鹤壁市公安交通管理支队在保障个人隐私的情况下委托中国联合网络通信有限公司鹤壁市分公司114为您免费开通挪车服务。挪车服务是指：其它车辆的停放影响到您的车辆出行时，您可以拨打114报出需要挪动车辆的车牌号，114将直接转到对方车主的联系电话上。

